



ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟ



Στην Αθήνα με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, αφίχθη στις 8 Οκτωβρίου 2015 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας προκειμένου να συμμετάσχει στη Διάσκεψη «Θρησκευτικός και πολιτιστικός πλουραλισμός και ειρηνική συνύπαρξη στη Μέση Ανατολή». Στις 18 Οκτωβρίου το βράδυ ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας παρακάθισε σε γεύμα, το οποίο παρέθεσε στο εστιατόριο του ξενοδοχείου «Intercontinental» η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση της Ορθοδοξίας (ΔΣΟ). Επίσης παρακάθισαν και ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος Γ', οι Μακαριώτατοι Αρχιεπίσκοποι: Κύπρου Χρυσόστομος Β', Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος Β', Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστάσιος, Ιεράρχες και κληρικοί των κατά τόπους Ορθοδόξων

Εκκλησιών, ο Γενικός Γραμματέας της ΔΣΟ κ. Ιωάννης Αμανατίδης, ο βουλευτής της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Ποπόφ κα.

Την επομένη το πρωί, στις 19 Οκτωβρίου, προ της ενάρξεως της Διασκέψεως τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα δεχθηκε σε ακρόαση ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ο οποίος αφίχθη στην Αθήνα για να συμμετάσχει στην ίδια εκδήλωση.

Συζητήθηκαν τα πορίσματα της Ε' Πανορθόδοξου Προσυνοδικής Διασκέψεως, η οποία ολοκλήρωσε τις εργασίες αυτής στις 17 Οκτωβρίου στο Σαμπεζύ (Γενέυης). Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι ο Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας συμμετέχει ενεργώς στην πορεία προπαρασκευής της Πανορθόδοξου Συνόδου και αποδίδει μεγάλη σημασία στην επιμελή επεξεργασία των σχεδίων κειμένων αυτής.

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας εξέφρασε τον έντονο προβληματισμό του στον Παναγιώτατο Πατριάρχη Βαρθολομαίο, σχετικά με την κατάσταση στην Ουκρανία, όπου οι σχισματικοί κατέλαβαν περισσότερους από είκοσι Ναούς της κανονικής Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας και διαπράττονται δολοφονίες και ασκείται βία κατά των κληρικών της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας διατύπωσε την απορία του για τις ενέργειες Ιεραρχών των Ουκρανικών εκκλησιαστικών οντοτήτων του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στις ΗΠΑ και τον Καναδά, οι οποίες αποβλέπουν στην υποστήριξη των σχισματικών.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Σμαράς, ο Ιερέας Δημήτριος Σαφώνοφ, Προϊστάμενος του Τομέα Διαθρησκειακών επαφών του ΤΕΕΣ και ο Ιερέας Ανατόλιος Τσουριακώφ, υπάλληλος του ίδιου συνοδικού θεσμού.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/50090/>